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57%
of Canadians are excited by the impact 
Artificial intelligence (AI) could have on 
health 

75% 69%

Tech and AI could help solve issues 
affecting our health system (e.g. access 
to care, dealing with chronic diseases)

TECH AI

Be able to prevent illnesses

77%
Canadians support more 
investments in tech and 
AI, but not if it leads to 
fewer health 
professionals…

N=2,003 interviews were completed among a representative sample of Canadians aged 18 years and older (the 
“credibility interval” for a sample of this size is ± 2.5 percentage points, 95% of the time). The 10 minute survey was 
conducted online between May 16 and 18. The general public data was weighted according to region, age, and gender 
to ensure a sample that matches the actual adult population of Canada.

TECH AND AI TO THE RESCUE? INTEGRATING TECH INTO PERSONAL CARE

If I incorporate more technology into my personal 
health care I will…

70%

Get better care from my physician

58%

THE ROLE OF PHYSICIANS IN A CHANGING LANDSCAPE

… and place higher trust for AI derived 
diagnosis/treatment if delivered by physician
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59% 40%

From AI, 
delivered by 
a physician

From AI system


